

sb0121 4 180 mtib2068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /4. rész/

sb0118 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0119 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0120 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 izsák erika  
 császár tiber  
 fehér péter

/mti/ rj  
 21.15 171086 0426

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. október 18.

bel

szombat

sb0001 4 150 mtib1001

családi ház több ütemben

1986. október 18. - több szakaszban felépíthető családi házak tervét készítette el az épívest dunaujvárosi vállalkozó-tervező közös vállalat. az építés anyagi terhei így hosszabb időszakra eloszthatók, s már az első ütem elkészültével 40 négyzetméteres összkomfortos lakásba költözhetnek be a fiatal házaspárok, a tágas lakókonyhából és hálószobából álló épület a második ütemben egy nappalival és egy hálószobával 76 négyzetméterre bővíthető, a harmadik ütemben pedig újabb szobával és garázzsal 105 négyzetméterre növelve befejezhető.

az új családi ház igen gyorsan kivitelezhető, ugyanis falai hang- és hőszigetelt, tűzbiztos habosított betonból készülnek és előregyártott panelként szerelhetők össze. várható költsége négyzetméterenként 8-10 ezer forint között lép. az első három kísérleti házat a jövő esztendőben építik fel dunaujvárosban.

ha a kísérlet beválik, a kivitelező, a 26-os állami építőipari vállalat berendezkedik a habosított betonpanelek gyártására. az épívest a többlépcsős otthonok láncház-szerű telepítését tartja ideálisnak, ugyanis ezek a családi házak 50 négyzetméteres telken bővített formájukban is jól elhelyezhetők, kedvezően fűzhetők egymáshoz, s így közművesítésük is olcsóbban megoldható. /mti/

sas/fné st rj -ár  
 00.10 181086 1300

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

,,a mi családkunk,, - fórumorozat

1986. október 18. - folytatódik a mi családkunk című családpolitikai fórumorozat, amely tavaly kezdődött a magyar néphadsereg művelődési házában. a magyar nők országos tanácsa, a nazafias népfront budapesti bizottsága és a házigazda újabb beszélgetéseket szervez a családok életéről.

október 29. és a következő év május 6. között - december kivételével - minden hónapban egy alkalommal várják az érdeklődőket. az első program témája: egyén - egyéniség - közösség. a vitaindító társadalmunk legkisebb egységének, a családnak a szerepéről szól. a gyermekek személyiségének formálásában, kiteljesedésében. a következő előadások is a család nevelő funkciójával foglalkoznak. neves szakemberek - többek között a Levendel julia-horgas béla írónő házaspár, vekerdí tamás és ranschburg jeno pszichológus, czeizel endre orvos-genetikus - mondják el véleményüket arról, hogy miként jinnepel a család, örzi-e a hagyományokat, a szülők hogyan viszonyulnak gyermekeik vonzódásaihoz - kötődéséhez, barátságához, szerelméhez - játszanak-e gyermekeikkel?

a résztvevők kérdezhetnek, vitázhatnak az előadóval csakugy, mint egymással. tavaly, a fórum első sorozatában bemutatták a mai magyar családok helyzetét, szoltak a gondjairól, problémáiról, a férfi és a nő családbeli szerepéről. a fővárosi rendezvényekkel egy időben minden megyében hasonló témájú ankétokat tartottak sok-sok szülő és fiatal részvételével. /mti/

me fr nj -ár

00.10 181086 1473

--

sb0003 4 150 mtib1003

dizelmozdonyokért zastava gépkocsik

1986. október 17. - a ganz mávag a belgrádi vasúttársasággal szerződést kötött, amelynek alapján a magyar vállalat jövőre tíz dizel-villanymozdonyt szállít a jugoszláv partnerének. alvállalkozóként a ganz electric a mozdonyok elektromos egységeit gyártja. a mozdonyok ellenértékéért a megüirt külkereskedelmi vállalaton keresztül 1800 zastava személygépkocsi érkezik hazánkba, ugyancsak 1987-ben.

a ganz-mávagnak a jugoszláv vasúttal hagyományosak a kapcsolatai, egyebek között a szarajevói téli olimpia színhelyére luxus motorvonatokat, a közelmúltban pedig 15 dizel-villanymozdonyt szállított. a jövőre szállítandó mozdonyok az eddigiéknél korszerűbbek, nagyobb teljesítményűek lesznek, modern elektronikus vezérléssel szerelik fel azokat. /mti/

sz/ka/st/cl -ár  
00.11 181086 0821

--

sb0004 4 150 mtib1004

megkészszerzték az újrafutózást abaujszántón

1986. október 18. - az idei fejlesztéssel megkészszerzte termelését a szerencsi állami gazdaság abaujszántói újrafutózó üzeme. ezt megelőzően éves teljesítményük 30 ezer tehergépkocsi-, nétezer darab személygépkocsi- és mintegy másfél ezer erő- és munkagép-gumiköpeny újrafutózása, javítása volt. az igények fokozódása sürgette a kapacitás növelését, ezért külföldi lízing révén, több mint 25 millió forint beruházási költséggel a régi mellett egy második, korszerű gépekkel felszerelt üzemsarnokot hoztak létre, amelyben október elején megkezdték az üzemszerű termelést. a beruházás költsége a számítások szerint négy-öt év alatt megtérül. /mti/

bas/tné st nj -ár  
00.12 181086 0727

--

bel

- 4 -

1986.10.18.

sb0005 4 150 mtib1005

mélyhűtött flagelet

1986. október 18. - új termékkel bővíti a mélyhűtött főzelékfélék választékát a győri hűtőház. az újdonság a flagelet, a franciaországban és hollandiában közismert zöld színű fejtejt bab. kísérleti termesztésére kooperációban vállalkozott a magyistentjános állami gazdaság és a hűtőház. a nagyszentjánosi 100 hektáron vetették el tavasszal a holland magot. a betakarítást kölcsöngépekkel végezték, amelyeknek bérleti költségét a kooperáló felek közösen fizették. a kísérleti tábláról az elmúlt hetekben mintegy 600 mázsát takarítottak be, bár az aszályos idő nem kedvezett a növény fejlődésének, s így a vártnál kisebb volt a termés. a 300 grammos csomagokban forgalomba kerülő flagelet-ből főzelékek, levesek, saláták készíthetők. /mti/

mzs/sza st rj -ár  
00.12 181086 0794

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

rizsrekord hőmezővásárhelyen

1986. október 18. - a hőmezővásárhelyi tangazdaság 410 hektáros telepén a szokottnál két héttel korábban végezték a rizs aratásával. a meleg- és napfényigényes növény az egész tenyészidőben igen jól fejlődött, hektáronkénti átlagtermése a gazdaság fennállása óta a legjobb. a kiemelkedő eredményt nemcsak a kedvező időjárásnak, hanem a tervszerű gazdálkodásnak is köszönhetik. a terület egy részének pihentetésével hároméves vetésforgót alkalmaznak. az ugynevezett pihenő földdaraboknak egy részén lóbabot termesztenek, amivel növelik a talaj nitrogén tartalmát. a főzési próbák tanúsága szerint az ideai rizs kifogástalan minőségű. a szemek nem tapadnak össze, és főzés közben mintegy háromszorosukra duzzadnak. /mti/

tób/ st rj -ár  
00.13 181086 0780

-. -

bel

- 5 -

1986.10.18.

sb0007 4 130 mtib1007

újabb urnatemetők

1986. október 18. - két urnatemető készült el nemrégiben budapesten - az egyik a iii. kerületi tamás utcában, a másik a xxii. kerületben -, a többi temetőben pedig kisebb-nagyobb karbantartási, felújítási, parképitési munkákat végeztek a fővárosi temetkezési intézet dolgozói.

a x. kerületben, a kozma utcában tatarozták a ravatalozó helyiségeket, s teljes egészében felújították a vízcsőhálózatot és a csatornarendszert. a pesterzsébeti és a kispesti temetőben új ravatalozót építettek. az elmúlt időszakban 12 kilométernyi ut kapott szilárd burkolatot, így például a cinkotai, a csepeli, a budafoki és a rákospalotai köztemetőben. több helyen új parcellákat, sírkerteket alakítottak ki. farkasréten, az ugynevezett felső temetőben még az idén átadnak egy új ravatalozót, s a közeljövőben hozzálátanak a százéves vízcsőhálózat rekonstrukciójához. rövidesen megkezdik a kispesti és a pesterzsébeti temető bővítését is.

a fővárosi temetkezési intézetben elmondták, hogy mind több nozzátartozó választja - az elhunyt végakarátának megfelelően - az újszerű temetési módokat. az új köztemetőben - az országban egyedül - lehetőség van a hamvak szórására, amelyet a hagyományostól eltérő gyászszertartás kísér. igénybe vehetnek a gyászolók egy új búcsúztatási szertartást is: az alkalomnak megfelelő irodalmi összeállítás hangzik el a ravatalnál.

a temetőkről szóló módosított építésügyi és városfejlesztési és egészségügyi minisztériumi együttes rendelet lehetővé teszi a hamvak nazavitelét, budapesten eddig több mint 1500-an éltek ezzel a lehetőséggel. /mti/

sa fr rj -ár

00.14 181086 1621

-. -

bel

- 6 -

1986.10.18.

sb0008 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. október 18. - hétfőtől a vashiánynál beszél a telefondoktor, a 172-111-es számon a telefonálók hallhatnak a vas szerepéről az emberi szervezetben, a vashiány különböző okairól és a betegség megszüntetésének fontosságáról. /mti/

sa/fr nj -ár  
00.14 181086 0277

.-.

bel

- 7 -

1986.10.18.

sb0009 1 150 mtib1009 /gyorshír!/  
megkezdődött a mtesz xiv. küldöttközgyűlése

1986. október 18. - szombat délelőtt budapesten az mszmp xiii. kerületi bizottságának székházában megkezdődött a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének xiv. küldöttközgyűlése. a 170 ezer műszaki, agrár-, természettudományi és gazdasági szakember képviselésében 500 küldött tanácskozik. az elnökségben foglalt helyet: Lázár György, a minisztertanács elnöke, Sarlós István, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, Pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára és dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke.

Fock Jenőnek, a mtesz elnökének megnyitója után Tóth János, a szövetség főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést az országos elnökség beszámolójához. hangsúlyozta: a mtesz 32 tagegyesületében és 22 területi szervezetében tevékenykedő szakemberek nagy többsége az eltelt öt esztendőben jól dolgozott. a szövetség közreműködött a műszaki fejlesztés szükségességének és meggyorsításának elfogadtatásában, továbbá a szelektív műszaki fejlesztési koncepció kialakításában és annak végrehajtásában. elmondotta, hogy a mtesz olyan társadalmi és gazdasági környezet megteremtését szorgalmazza, amelyben a jelenleginél jobban hasznosul a műszakiak teljes tudása és szakértelme.

a főtitkári beszámolót, majd az ellenőrző bizottság és az alapszabály-szerkesztő bizottság jelentését követően megkezdődik a vita. /mti/

til sr/li ké  
09.22 181086 1451

.-.

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshír!/  
az építőművész szövetség tisztújító közgyűlése

1986. október 18. - a kertészeti egyetem dísztermében szombaton vitával folytatta munkáját a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgyűlése. a felszólalók szorgalmazták: a szövetség tegyen még többet a szakma gyakorlásához szükséges feltételek további javításáért. kívánatos, hogy a szövetség mellett működő új testület, az alkotói tanács olyan tekintélyes szervezetté fejlődjék, amely jobban érvényesítheti az építészet színvonalas munkájához fűződő társadalmi és szakmai érdekek képviselését.

11/10  
P4

bel

- 8 -

1986.10.18.

a szombati tanácskozáson a közgyűlés határozatot hoz a szövetség munkájának fejlesztésére, s a pénteken lebonyolított szavazás alapján kihirdetik a megválasztott új vezetőség névsorát. az első ülésen a vezetőség megválasztja az elnökséget és a tisztségviselőket. /mti/

sb/li ká  
09.32 181086 0850

--

sb0011 4 150 mtib1011

magyar-bolgár környezetvédelmi együttműködés

1986. október 18. - todor bozzinov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa mellett működő környezetvédelmi bizottság elnöke október 13. és 18. között látogatást tett Magyarországon és tárgyalást folytatott ábrahám kálmán államtitkárral, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökével a két országot kölcsönösen érintő környezetvédelmi kérdésekről.

a tárgyaló felek áttekintették a kétoldali együttműködés időszerei kérdéseit, és jóváhagyták az 1986-90. évekre szóló együttműködés programját. ez - többek között - kiterjed a légszennyezés csökkentésére, a hulladékszegény technológiák alkalmazására, a zaj elleni védelmet és a természeti értékek megőrzését célzó közös feladatokra.

a bolgár delegáció látogatást tett a környezetvédelmi intézetben, megtekintette a pillisi bioszféra-rezervátumot és megismerkedett a balatonnal kapcsolatos környezetvédelmi kutatási és fejlesztési tevékenységgel. /mti/

gg sr/li ká  
10.14 181086 0994

--

bel

- 9 -

1986.10.18.

sb0012 4 130 mtib1012

elutazott a holland nődelegáció

1986. október 17. - szombaton elutazott a holland nőtanács delegációja, amely október 12. és 18. között a magyar nők országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban. a vendégek szociálpolitikai kérdésekről, valamint a magyar nők élet- és munkakörülményeiről tájékozódtak. duschek lajosné, a mmt elnöke fogadta katrien stulingát, a holland nőtanács elnökét, a küldöttség vezetőjét. /mti/

mz fr/li ká  
10.18 181086 0453

--

sb0013 4 130 mtib1013

szovjet pártmunkásküldöttség

1986. október 18. - az mszmp kb meghívására október 14-18. között látogatást tett Magyarországon az szkp kb pártmunkásküldöttsége, élén alekszej kaznacsejevvel, az szkp kb propaganda osztálya alosztályvezetőjével.

a delegáció megbeszéléseket folytatott barabás jánossal, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjével a nemzetközi ideológiai harc és az ifjúság körében végzett politikai nevelőmunka tapasztalatairól. látogatást tett a kisz központi bizottságában, a magyar rádióban, valamint az mszmp heves megyei és budapesti ii. kerületi bizottságánál.

a küldöttséget fogadta berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

li ká  
10.23 181086 0720

--

bel

- 10 -

1986.10.18.

sb0014 4 150 mtib1014

magyar-brit gazdasági tárgyalások

1986. október 18. - veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására október 16-tól 18-ig látogatást tett budapesten alan clark brit kereskedelem- és iparügyi államminiszter.

a brit minisztert fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, faluvégi lajos és marjai józsef miniszterelnök-helyettesek. megbeszélést folytatott várkonyi péter külügyminiszterrel, kapolyi lászló ipari miniszterrel és veress péterrel. a megbeszéléseken - amelyeken részt vett leonard appleyard, budapesti brit nagykövét - a magyar-brit politikai és gazdasági kapcsolatok alakulását tekintették át. egyetértés volt abban, hogy az elmúlt években lezajlott kölcsönös, magasszintű látogatások jelentősen hozzájárultak a két ország közötti kapcsolatok fejlődéséhez. a brit miniszter és magyar tárgyalópartnerei pozitívan értékelték, hogy a két ország között az áruforgalom az elmúlt három évben több mint másfélszeresére, ezen belül a magyar kivitel közel kétszeresére nőtt, de egyúttal megállapították, hogy még számos lehetőség van a gazdasági kapcsolatok szélesítésére. ehhez bővíteni szükséges a vállalatok közötti együttműködést, amire elsősorban a vegy- és gyógyszeriparban, a bányászatban, a járműgyártásban, az elektronikai iparban, a számítástechnikában, az energiatakarékos berendezések és technológiák fejlesztése terén látnak lehetőséget. ugyancsak hozzájárulhat gazdasági kapcsolataink fejlesztéséhez a harmadik piaci együttműködés bővítése, valamint a brit tőkével magyarországon alapítandó vegyes vállalatok számának növelése is.

a brit miniszter szombaton elutazott budapestről. /mti/  
st/tr/li ká

10.45 181036 1694

--

bel

- 11 -

1986.10.18.

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/  
folytatja munkáját a munkagazdasági konferencia

1986. október 18. - szombaton, a szekcióüléseken elhangzott viták összegzésével folytatta munkáját a iv. országos munkagazdasági konferencia. a keresetszabályozás és az anyagi ösztönzés témakörében elhangzott véleményeket békési lászló pénzügyminiszter-helyettes foglalta össze. elmondotta: a szekció résztvevői egyetértettek abban, hogy a béripolitika és a keresetszabályozás mozgásterét a népgazdaság mindenkori helyzete és az időszerű gazdaságpolitikai célok határozzák meg. a vállalati szakemberek hozzászólásaiban ugyanakkor felmerült az az igény is, hogy az alapcélok stabilak, követhetők legyenek, mert a vállalatok csak így tudják viszonylag hosszabb időszakra megfelelően kialakítani belső érdekeltségi rendszerüket, döntési mechanizmusukat.

a hatékony foglalkoztatás és a munkaerőgazdálkodás időszerű kérdéseivel timár jános, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára foglalkozott. egybek között ismertette a munkaerő szakmai összetétele és a vállalatok szakemberigénye közötti eltérések kiegyenlítésére, az egyes körzetekben tapasztalható elhelyezkedési gondok mérséklésére tett javaslatokat. kiemelte, hogy e gondok megoldásában a szekcióülésen a felnőttképzés, az átképzés növekvő jelentőségét hangsúlyozták. fontosnak tartják, hogy a vállalatok e téren az eddigieknél szorosabban működjenek együtt a körzetükben lévő állami és társadalmi szervekkel, oktatási intézményekkel.

a munkajog továbbfejlesztésével foglalkozó szekció ülésén petrik ferenc igazságügyi miniszterhelyettes összegezte a vita tapasztalatait. /mti/  
be/li ká

11.34 181086 1647

--

bel

- 12 -

1986.10.18.

sb0016 4 160 mtib1016 /felhasználható 17 órától/

nyugdíjasok találkozója egerben

1986. október 18. - országos nyugdíjas találkozót rendezett szombaton egerben a szakszervezetek heves megyei tanácsa és a népszava lap- és könyvkiadó vállalata. a hazánk különböző tájáról a történelmi városba érkezett mintegy kétezer idős embert a dobó istván téren ünnepélyesen fogadták. farkas sándor a szakszervezetek neves megyei tanácsának vezető titkára üdvözölte a vendégeket, akik ezt követően a belváros nevezetességeivel ismerkedtek, majd délután az egri vár bejáratánál koszorút helyeztek el dobó katonáinak emlékére. délután a szépasszonyvölgyi szabadtéri színpadon színes művészeti műsor szórakoztatta eger nyugdíjas vendégeit.

a találkozó a nyugdíjasok báljával zárult. /mti/

kov/kov./li ká  
11.41 181086 0760

--

sb0017 4 160 mtib1017

kuchta klára textiltervező kiállítása

1986. október 18. - a genfben élő és alkotó kuchta klára textiltervező munkáiból nyílt kiállítás szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban. sajátos hangvételű, érdekes színvilágú alkotásaiból ezuttal 10 nagyméretű festményt és egy sorozat színes fotográfiát láthatnak a székesfehérváriak. a kiállítás december 31-ig tart nyitva. /mti/

dáv/li ká  
11.46 181086 0407

--

bel

- 13 -

1986.10.18.

sb0018 4 150 mtib1019 /felhasználható: 16.00 órától!/

a borsod megyei tsz-ek küldöttközgyűlése /szabó istván/

1986. október 18. - szombaton miskolcon, a megyei pártbizottság székházában tartották küldöttközgyűlésüket borsod megye termelősövetkezetei, a termelősövetkezetek közelgő kongresszusát előkészítő tanácskozáson számba vették az előző tervidőszak munkájának eredményeit és gondjait, megjelölték a legközelebbi teendőket. a közgyűlésen részt vett és felszólalt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke is.

mint az írásos előterjesztésből és a szóbeli kiegészítésből kitűnt: a megye termelősövetkezetei, halászati szövetkezetei és szakszövetkezetei az ismert nehézségek ellenére teljesítették az elmúlt öt éves tervidőszak célkitűzéseit. a növénytermesztésben 36.4, az állattenyésztésben 15 százalékkal több értéket állítottak elő, mint az ötödik öt éves terv során. tekintettel azonban arra, hogy a tsz-ek 74 százaléka kedvezőtlen természeti adottságok között gazdálkodik, a gondok nem csökkentek: nőtt a mérleghiányos gazdaságok száma és a mérleghiány nagyságrendje.

a termelési eredmények elsősorban a strukturaváltásnak és a melléküzemágak, kisegítő ágazatok munkájának köszönhetők. a tsz-tagok havi átlagkeresete öt év alatt 1.600 forinttal, 41 százalékkal emelkedett.

a feladatok megjelölésénél a közgyűlés felszólalói az alaptevékenység, a növénytermelés, az állattenyésztés korszerűsítésének szükségességét hangsúlyozták. sok szó esett a szabályozókról, a térségi programok, a melioráció hatékonyabb támogatásáról mindenekelőtt a bodrogi köz és a cserehát vidékén.

a küldöttközgyűlés megválasztotta a szövetség vezetőit, az ellenőrző bizottság tagjait és a borsod megyei közös gazdaságok 34 küldöttét a tsz-kongresszusra. /mti/

bas kö ká  
13.00 181086 1760

--

bel

- 14 -

1986.10.18.

sb0019 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. október 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 42. játékhatán 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 97 fogadónak volt, nyereményük egyenként 128.463 forint,

3 találatos 5913 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1054 forint,

a 2 találatos szelvények száma 157.775 darab, ezekre egyenként 39 forintot fizetnek. /mti/

kö ká  
13.06 181086 0483

--

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. október 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

vasárnap változás várható

egyelőre még alig mutatkoznak a jelei, mégis átalakul európa időjárása. azok a nedves, változékony, gyakran csapadékos időt okozó léghullámok, amelyek eddig csupán szárazföldünk északi részét érintették, már szombaton hajnalra kissé délebbre húzódtak, s a brit-szigetek időjárására is jelentős hatással voltak. közép- és délkelet-európában folytatódott a derült, csöndes, a hajnali ködtől eltekintve száraz időjárás. a következő napokban a nedves, óceáni levegő pályája még délebbre kerül, nemsokára ezért hazánk időjárása is átalakul.

pénteken derült, száraz idő volt hazánkban. a hőmérséklet csúcserőke 15-21 fok között alakult. a szombatra virradó felhőtlen, szélesenedes éjszakán elszórtan ismét ködfoltok képződtek, hajnalra - szeszélyes területi eloszlásban - -3, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. a párásság, a köd délelőtt gyorsan feloszlott, a sok napsütés hatására 11 órára 11-16 fokig emelkedett a hőmérséklet.

bel

- 15 -

1986.10.18.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok volt, ez 0,3 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. szombaton 12 órakor a fővárosban 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hpa volt, gyengén süllyedt.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

az időszak nagyrészt továbbra is derült, száraz idő várható. vasárnap délutántól azonban nyugat-délnyugat felől felhősödés kezdődik, és estefelé a délnyugati országrészben már eső is lehet. noha napközben megélénkül a délnyugati szél, hajnalban foltokban köd keletkezik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2, plusz 3, a legalacsonyabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között várható.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

derült idő várható, gyenge légmozgással. hajnalban a város külső részein párásságra kell számítani. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a belvárosban 3, a külterületeken 0 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 96 cm, hőmérséklete 12,4 fok /mti/  
li ká  
13.10 181086 2240

--

sb0021 4 130 mtib1022

koszorúzás szalmás piroska sirjánál

1986. október 18. - szombaton a farkasréti temetőben koszorút helyeztek el a munkás dalkultúra kiemelkedő személyisége, szalmás piroska sirjánál a kórusok országos tanácsa, az építő szakszervezete, a szalmás-kórus és a vándor-kórus képviselői. /mti/

li ká  
13.11 181086 0307

--

sb0022 4 150 mtib1023

## hvdsz-fiatalok országos tanácskozása /1. rész/

1986. október 19. - a városgazdálkodási, településszolgáltatási üzemekben, közműveknél, a helyiipari vállalatoknál dolgozó mintegy 90 ezer fiatalot érintő szakszervezeti feladatokat összegezte szombaton budapesten a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete fiataljainak első országos tanácskozása. a 30 éven aluliak képviselőit mintegy 200 küldött vitatta meg a közös tennivalókat.

az utóbbi időben több területen történt előrelépés. a korábbiaknál jobban megbecsülik a fiatalok munkáját, segítik munkahelyi beilleszkedésüket és a különböző vállalati lakásépítési támogatásokban is túlnyomórészt - 75-80 százalékban - a fiatalok részesülnek, mégis a fő gondok e területen jelentkeznek. még mindig aránytalanul nehéz helyzetben vannak a pályakezdő, családalapító fiatalok. ezt hangsúlyozta vitaíndító beszámolójában fábrián györgy, az ifjusági tanács elnöke. elmondta: a szakszervezethez tartozó fiatalok munkáját tovább nehezítik a tevékenységük jellegéből adódó körülmények: a telepített munkahelyek hiánya, a kedvezőtlen munkafeltételek, a közművállalatoknál - a víz, a csatorna és a távfűtőműveknél - a folyamatos munkarend, ugyanakkor a feladatok ellátása magas szaktudást, nagy szakmai felkészültséget igényel. ezért is nagy jelentőségű, hogy a szot-határozat alapján most sorra alakulnak az ifjusági tagozatok, amelyek a szakszervezet alapszervezetei mellett fejtik ki önálló tevékenységüket. eddig az alapszervezetek 6-8 százalékánál alakultak ilyen tagozatok, de az év végéig várhatóan számuk jelentősen bővül.

a vitában többen is szóvá tették, hogy az ifjusági tanácsok, tagozatok csak keretet és formát adnak, ami nem pótolhatja az érdemi szakszervezeti munkát, a fiatalok nevelését. ezért a helyi sajátosságokat a legalaposabban ismerő bizalmiak tehetnek a legtöbbet.

szóltak arról is: fontos, hogy a munkáltatók bizzanak a fiatalokban, adjanak számukra olyan feladatokat, amelyek sikeres megoldásával a fiatalok bizonyíthatják felkészültségüket, és azt, hogy komolyan veszik munkájukat. /folyt. köv./

őz/li

13.31 181086 2111

M

--

sb0023 4 150 mtib1024

## hvdsz-fiatalok országos tanácskozása /2. rész/

több helyen a szakszervezeti munka szerves részévé vált már a munkahelyi beilleszkedés figyelemmel kísérése, segítése. a fő figyelem az utóbbi időben - a műszaki értelmiségiek mellett - a kezdő szakmunkásokra irányult.

a hvdsz első országos ifjusági konferenciája végül a szakszervezeti ifjusági munka továbbfejlesztéséről szóló dokumentumot fogadott el. /mti/

őz/li ká

13.45 181086 0437

--

sb0024 4 160 mtib1025

## szoboravatás hajduböszörményben

1986. október 18. - szombaton ünnepélyes keretek között avatták fel hajduböszörményben a „táncoló hajduk”, című szoborcsoportot, kiss istván kossuth-díjas művész alkotását. a legnagyobb hajduváros tőterén álló, a természetes életnagyság másfélszeresére tervezett négy szoboralak a bocskai istván fejedelemtől szabadságot nyert és később a hajdukerületbe tartozó hét település: hajduböszörmény, hajduszoboszló, hajdudorog, hajdunánás, hajduhadház, vámospércs és polgár hajduit jelképezi. /mti/

szü/éva kö ká

13.45 181086 0553

M

--

sb0025 4 150 mtib1026

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /1. rész/

1986. október 18. - szombaton budapesten az mszmp xiii. kerületi bizottságának székházában rendezték meg a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének xiv. küldöttközgyűlését. a 170 ezer műszaki, agrár-, természettudományi és gazdasági szakember képviselőjében 500 küldött tanácskozott.

a közgyűlésen részt vett Lázár György, a minisztertanács elnöke, Sarlós István az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, Strautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Pál Lénárd az mszmp központi bizottságának titkára és Baluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese is. ott volt a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány több tagja, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezető képviselője.

Fock Jenőnek, a mtesz elnökének megnyitójában és a munkabizottságok megválasztása után Tóth János, a mtesz főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést az országos elnökség beszámolójához. elmondta, hogy a mtesz 33 tagegyesületében és 22 területi szervezetében tevékenykedő szakemberek nagy többsége az elmúlt öt esztendőben jól dolgozott. a szövetség a beszámolási időszakban közreműködött a műszaki fejlesztés szükségességének és meggyorsításának elfogadtatásában, továbbá a szelektív műszaki fejlesztési koncepció kialakításában és annak végrehajtásában.

kiemelte, hogy a mtesz-en belül szervezetenként és egyénileg is jelen van az innovációs lánc minden szakmai, tudományos képviselője. a testületek és a szakemberek napi munkájuk során rendszeresen napadást adnak a világgazdaságnak, a világ tudományos-műszaki haladásának a tendenciáit hazánk lehetőségeivel, adottságaival. a mtesz-ben mindezek alapján fogalmazódnak meg a hazai műszaki-tudományos haladás meggyorsításával kapcsolatos észrevételek és javaslatok.

a főtitkár kifejtette, hogy az elmúlt öt évben a mtesz céltudatosabb érdekvédelmi, érdekközvetítő és érdekképviseleti tevékenységet folytatott. ennek oka: a gyakorlatban markánsan érzékelhető az az ellentmondás, hogy a reálértelmező szemben fordítottak a követelmények, de megbecsülésük ezzel nem arányos. kihat a szakmai és a társadalmi munkára, hogy a műszaki fejlődés meggyorsításához hiányoznak a feltételek. az infrastruktúra javítására nem jut elegendő pénz, s még nagyobb hiányosság, hogy a lehetséges anyagi és szellemi tőkét gyakran késve vagy nem eléggé összpontosítva használják fel a szelektív műszaki fejlesztés végrehajtására. /folyt.köv./

til/rj/kö sr

13.51 181086 2499

--

sb0026 4 150 mtib1027

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /2. rész/

- a következő években valószínűleg még többet foglalkoztatja a közvéleményt a műszaki fejlődés és hazánk műszaki helyzete - hangsúlyozta Tóth János. - számos érdek együttesen jelentkezik, gyakran ellentmondások közepette kell a politikának helyes döntéseket hoznia, s a mtesz-nek ezekben a kérdésekben a véleményalakítás fontos szerepét kell betöltenie.

a főtitkár rámutatott, hogy hazánk nehéz gazdasági helyzetében a kitörési pontot az ipar, és azon belül a gazdaságosan működő nagyvállalat jelenti. a műszaki-tudományos fejlődés meggyorsítása érdekében a jövőben elsősorban a főmunkahelyen kell hasznosítani a műszaki-gazdasági szakemberek teljes tudását és szakértelmét. ezzel előmozdítható, hogy a magyar termékek versenyképesebbé váljanak a szocialista és a konvertibilis piacon egyaránt.

a műszaki értelmiség helyzetéről és közérzetéről szólva Tóth János hangoztatta: sürgető feladat a reálértelmező jobb erkölcsi és anyagi megbecsülése. a műszakiak helyzetének javítása egyaránt igényli a vállalati és a központi intézkedéseket. hazánkban még mindig problémát jelent a kiemelkedő teljesítményt nyújtó memóriák és más műszakiak megfelelő anyagi elismerése. a jelenlegi bérezési szemlélet és gyakorlat nem differenciál megfelelően, ezért a kiváló eredményeket elérőket a vállalatok nem fizetik meg kellőképpen. a mtesz továbbra is szorgalmazza a teljesítménnyel arányos bérezés elterjesztését.

- úgy véljük, hogy a tudományos technikai forradalom legújabb szakasza kilép a szűken vett műszaki-gazdasági keretektől, hatást gyakorol a társadalompolitikára, az új társadalmi struktúrák kialakítására. a megújulás műszaki-gazdasági, valamint társadalompolitikai oldala egymással eleven kölcsönhatásban van. a mi viszonyaink között például a rendszeresen megújuló társadalmi közmegegyezés, a folyamatosan tökéletesített gazdaságirányítás meggyorsíthatja, a megegyezés hiánya, vagy a gazdaságirányítás gyengesége pedig fékezheti a kedvező folyamatokat. a megújulás parancsa elől a mtesz sem térhet ki. ellenkezőleg: a maga területén és eszközrendszerével ezt a megújulást a műszaki-gazdasági életben, valamint a társadalompolitikában is szolgálni kívánja - mondta Tóth János.

a főtitkári beszámolót, majd az ellenőrző bizottság és az alapszabály-szerkesztő bizottság jelentését vita követte.

a vitában felszólalt Pál Lénárd is. /folyt.köv./

til/kö rj sr

13.54 181086 2442

P

--

sb0027 4 150 mtib1028

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /3. rész/

előtjáróban tolmácsolta a küldötteknek az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács üdvözlését, valamint Kádár János személyes jókívánságait, majd így folytatta:

- a mtesz jelentős befolyással rendelkező, nagy hatású társadalmi szervezet, amely annak köszönheti elismertségét és megnövekedett szerepkörét, hogy eredményes munkát végzett, sokoldalúan segítette a párt és a kormány előtt álló feladatok végrehajtását, széles körben elismerést váltott ki a szövetség jól ismert konstruktív kritikai tevékenysége és kezdeményezőkézsége, amellyel a tudományos-műszaki haladás gyorsítását szolgálja.

pál Lénárd ezután emlékeztetett arra, hogy az mszmp xiii. kongresszusa a társadalmi és gazdasági fejlődés fontos feltételeként jelölte meg a műszaki fejlesztés és a tudományos kutatás eredményességének fokozását, az ehhez szükséges politikai, társadalmi, gazdasági feltételrendszer javítását. az akkor részleteiben is megfogalmazott célok ma éppen olyan időszerűek, mint másfél évvel ezelőtt, és még jó ideig aktuálisak maradnak - hangsúlyozta.

a gazdaság dinamizálásának, a hatékonyság javításának egyik meghatározó tényezőjévé vált a műszaki fejlesztés, amelynek fő irányát a jövedelmezőséget növelő, átfogóan értelmezett technológia-korszerűsítés jelenti. a helyes stratégia kialakításához a társadalmi, a közgazdasági és a műszaki tényezők együttes figyelembe vételére és összehangolt fejlesztésére van szükség. hangsúlyozni kell, hogy a műszaki fejlesztés megvalósításának igazi színtere a vállalati szféra, és ezt szem előtt kell tartani mind az irányítási rendszerben, mind a közgazdasági és a műszaki feltételek kialakításában. a vállalati műszaki fejlesztés felgyorsításához nélkülözhetetlen - többek között - a hosszú távu érdekelttség kialakulását támogató gazdasági környezet, az ennek létrehozását szolgáló intézkedések kidolgozása megkezdődött.

- a gazdaság jelenlegi állapota nem teszi lehetővé, hogy a műszaki fejlődés minden területén azonos ütemben felgyorsuljon. ezért döntő fontosságú, hogy - megfelelő szelekcióval - elsősorban a tartósan hatékony és versenyképes gazdasági szervezetek műszaki fejlődését segítsük. a szelekció követelményeit azonban mind műszaki, mind közgazdasági megfontolások alapján szigorítani kell.

/folyt.köv./

sr/kő

13.58 181086 2340

--

sb0028 4 150 mtib1029

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /4. rész/

a központi bizottság titkára ezután arról szólt, hogy beruházások nélkül nehéz technológia-korszerűsítést megvalósítani, azonban az előrelépés gátja ma mégsem elsősorban a felhalmozás szintjében keresendő. - ez a szint nálunk nemzetközi mércével mérve nem alacsony. a gondot a beruházási források nem megfelelő, nem eléggé intenzív felhasználása, a beruházási folyamatok alacsony hatékonysága, s főként az jelenti, hogy a megvalósult beruházások nagy hányadával csupán a kapacitást bővítették, a régi technikát és termelést konzerválták a vállalatok.

pál Lénárd szorgalmazta, hogy javuljon a társadalom és a gazdaság készsége, képessége az új műszaki eredmények befogadására, erősödjék a gazdasági szervezetek érdekelttsége, az egyének motivációja az állandó megújulásra. az ennek megfelelő érdekviszonyok kialakításán túl az oktatási, a képzési és a továbbképzési rendszer tökéletesítésére, valamint eredményre törő, vállalkozó szellemű, nagy tudású vezetőkre is szükség van.

a műszaki értelmiség anyagi, erkölcsi megbecsüléséről szólva elsősorban a vállalatok szerepét emelte ki. egy sor gazdálkodó szervezet példájával bizonyította, hogy a kedvezőtlen körülmények között is van mód a mérnökök teljesítmény-orientált megbecsülésére. a nem vállalati szférában dolgozó műszaki értelmiség anyagi elismerésének javításával kapcsolatban elmondta: ezzel a kérdéssel az illetékes kormányzati szervek foglalkoznak, s várható, hogy kedvező döntést hoznak.

a mtesz feladatait elemezve pál Lénárd kiemelte: - a jövőben is rendkívül fontos, hogy a szövetség és egyesületei a társadalmi munka eszközeivel mozgósítsák a műszaki, természettudományi és agrárértelmiséget a tudományos-műszaki haladás meggyorsítását szolgáló legfontosabb feladatok végrehajtására. szakmai ismeretterjesztő munkájával, a továbbképzéssel és más rendezvényeivel a mtesz szolgálja a vii. ötéves tervben megfogalmazott műszaki fejlesztési feladatok végrehajtását, különösen az elektronika, az automatizálás, a gépgyártás-technológia, a biotechnológia területén. a szövetség tekintse feladatának az érdekkeltető, érdekközvetítő és érdekvédelmi munkát is. /folyt.köv./

sr/kő

14.00 181086 2207

BP

--

sb0029 4 150 mtib1030

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /5. rész/

végezetül a központi bizottság titkára a népgazdaság helyzetét elemezve kérte a mtesz segítségét az ország előtt álló feladatok végrehajtásához.

- ismeretes, hogy a gazdasági fejlődés élénkülése 1985-ben és 1986-ban nem következett be, az eddigi eredmények nem kielégítőek. alapvető nehézségeink abból származnak, hogy többet fogyasztottunk, mint amennyit megtermeltünk. ebben a helyzetben arra van szükség, hogy munkánkat az anyagi javak gazdaságos megtermelésére összpontosítsuk. az elosztás- és fogyasztás-centrikus gyakorlat helyébe a gazdaságos termelés fokozását, az anyagi alapok létrehozását szolgáló munkát kell állítani. ennek a követelménynek akkor tudunk megfelelni, ha minden erőt - így a műszaki-tudományos haladásban rejlő hajtóerőt is - a gazdaságos anyagi termelés szolgálatába állítjuk. ebben a munkában nagy feladatok hárulnak a mtesz-re és egyesületeire, s kívánom, hogy öt év múlva, a következő közgyűlésen eredményes tevékenységről számolhassanak be - mondotta befejezésül páll Lénárd. /folyt.köv./

sr/kő  
14.02 181086 1087

--

sb0030 4 150 mtib1031

norm gyula hazaérkezett new yorkból

1986. október 18. - hazaérkezett new yorkból norm gyula külügyminisztériumi államtitkár, aki részt vett az ensz közgyűlés 41. ülészakán munkájában. /mti/

mz fr/kő ká  
14.04 181086 0219

3P

--

sb0031 4 150 mtib1032

kommunista műszak salgótarjáni nagyüzemekben

1986. október 18. - csaknem ezernégyszázan dolgoztak szombaton a salgótarjáni kohászati üzemekben kommunista műszakban. termelt valamennyi gyárrészleg. a műszak végére mintegy kétszáz tonna hengerelt, kovácsolt, húzott terméket állítottak elő. a termékek egy részét az nszk-ba, ausztriába, jugoszláviába exportálják. dolgoztak a nógrádi szénbányák aknaüzemeiben is, ahonnan a szombati társadalmi munkában ezer tonna szenet szállítottak a gumihevederek az osztályozókba. a salgótarjáni bányagépgyártó vállalat csaknem teljes létszámmal dolgozott szombaton. a kommunista műszakban előállított másfélmillió forint értékű árut az ndk-ba exportálják. a salgótarjáni ruhagyárban hatszázán dolgoztak ezen a napon, a dolgozók túlnyomó többsége. az eredmény: csaknem kétfélmillió forint értékű ruha, szoknya - felerészben holland, osztrák, usa megrendelésre. több mint ezer dolgozó részvételével kommunista műszak volt a salgótarjáni öblösüveggyárban is, ahol ezen a napon egymillió-háromszázezer forint értékű árut állítottak elő.

a kommunista műszak bérét a dolgozók a szociális ellátás javítására, vállalati üdülő-pihenőközpontok kialakítására, nyugdíjasaik megsegítésére fordítják. /mti/

csiz kő ká  
14.10 181086 1256

--

sb0032 4 130 mtib1033

elutazott a Lengyel belügyminiszter

1986. október 18. - befejeződtek a magyar-Lengyel belügyi tárgyalások. czeslaw kiszczak vezérezredes, a Lemp kb tagja, a Lengyel népköztársaság belügyminisztere kamara jános belügyminiszter meghívására október 16. és 18. között hivatalos baráti látogatáson tartózkodott hazánkban. a magyar és a Lengyel belügyminiszter, valamint az általuk vezetett delegációk megbeszéléseket folytattak az egymást kölcsönösen érintő kérdésekről, valamint az együttműködés bővítésének lehetőségeiről. czeslaw kiszczak vezérezredest magyarországi tartózkodása során fogadta horváth istván, az mszmp kb titkára. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. a Lengyel belügyi delegáció szombaton elutazott magyarországról. a ferihegyi bucsuztatáson jelen volt kamra jános belügyminiszter, valamint tadeusz czehowicz, a Lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

Li ká  
15.17 181086 0967

3P

--

sb0033 4 160 mtib1034

jubileumi ünnepségek a 800 éves jánoshidán

1986. október 18. - jubileumi ünnepségsorozat kezdődött a hét végén a jászság egyik legrégebbi településén, a nyolcszáz éves jánoshidán. elsőként helytörténeti kiállítás nyílt a községi művelődési házban, amely írásos és tárgyi emlékek segítségével mutatja be a település eddigi 8 évszázados történetét. a dokumentumok szerint jánoshida keletkezése 1186-ig, a románkori templom építéséig vezethető vissza, de a régészek szerint a környék már korábban is kisebb-nagyobb megszakításokkal lakott hely volt. a kiállításhoz kapcsolódó tárlaton a jászság neves festőjének, gesse árpádnak képei, valamint a község fejlődését illusztráló fotók láthatók.

a november közepéig tartó ünnepségsorozat folytatásaként az elkövetkező napokban - számos kulturális rendezvény mellett - vetélkedőt bonyolítanak le a helyi kollektívák, szocialista brigádok részvételével a falu multjáról és jelenéről. az évforduló tiszteletére a községi tanács emlékérmét bocsát ki és megjelentetik a település történetét feldolgozó kötetet. a jubileumi rendezvénysorozat november 12-én ünnepi tanácsüléssel zárul. /mti/

Laz kö ká

15.53 181086 1159

--

sb0034 4 150 mtib1035

a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgyűlése /1. rész/

1986. október 18. - a kertészeti egyetem dísztermében szombaton befejezte kétnapos munkáját a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgyűlése. a zárónapon folytatódott a vita a vezetőség beszámolója felett.

a felszólalók kifejtették, hogy az építészet iránt megnyilvánuló fokozott társadalmi érdeklődés és érzékenység olyan hajtóerő, amely a szövetséget és valamennyi tagját jobb munkára, fokozott felelősségvállalásra ösztönzi a harmonikusabb, emberi környezet kialakításában. ehhez azonban arra is szükség van, hogy a szövetség az eddiginél többet tegyen a szakma gyakorlatához szükséges feladatok további javítására. kívánatos, hogy a szövetség vezetősége mellett működő új testületet, az alkotói tanácsot olyan tekintélyes ellenőrző szervezetté fejlesszék, amely jobban kibontakoztatja az építészek színvonalasabb munkájához fűződő társadalmi és szakmai

BP

érdekek képviselését és védelmét. ez a munka indokolja olyan feltételrendszer megteremtését, amely a visszasságok megakadályozásával szavatolja, a tervezői versenykiírások és pályázatok szakszerűségét, tisztaságát.

a felszólalók sürgették azt is, hogy a szövetség munkájától elvárt megújuláshoz nyújtsanak több segítséget az építészek, s legyen munkájuk szervezete a közéleti szereplés is. indokolt, hogy a szövetség nemzetközi kapcsolataiban is növelje aktivitásukat, s ezzel teremtsenek több lehetőséget az értékes külföldi tapasztalatok átvételére, a magyar eredmények megismertetésére, valamint a fiatal magyar építészek külföldi tanulmányutjaira, munkavállalásaira. ezért valamennyi munkahelyen fontos feladat a nyelvtanulás ösztönzése, kibontakoztatása - hangsúlyozták.

a vitát követően a közgyűlés határozatot hozott a szövetség munkájának fejlesztésére. megfogalmazta azt az általános követelményt, hogy a szövetség váljon az egész építész szakma összetartó erejévé, és folytassa erőfeszítéseit az alkotómunka hatékonyabb kibontakoztatására, tovább szélesítve az építészi társadalmi elismerését, a munka jobbításának fontos feltételeként a szövetség segítse az építészi alkotások előremutató szakmai és társadalmi bírálatának kiteljesedését, a tervezés minőségi követelményeinek érvényesítését, védelmét. átgondolt kezdeményezésekkel támogassa az építészképzés és -továbbképzés fejlesztését, továbbá - tagságának széles közreműködésével - az építészi kultúra terjesztését. /folyt. köv./

sb/L1/kö sr

16.53 181086 2490

--

sb0035 4 150 mtib1036

a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgyűlése /2. rész/

indokolt, hogy lépéseket tegyenek az építészet és a társművészetek kapcsolatának, együttműködésének erősítésére is. a szövetség ösztönözze tagságát, hogy az nyújtson segítséget az építési szakigazgatás fejlesztéséhez, a kistelepülések arculatának megformálásához, a városvédő egyesületek értékmentő munkájához - szögezi le a határozat.

BP

a közgyűlésen végül a szavazatszedő és -számláló bizottság kihirdette a pénteken lebonyolított szavazás szerint megválasztott új, 45 tagú vezetőség névsorát.

az új vezetőség első ülésén megválasztotta a 9 tagú elnökséget és a szövetség tisztségviselőit, az elnök ismét Borvendég Béla, a főtitkár pedig újra Lázár Antal lett. /mti/

sb/li/kö sr  
16.36 181086 0769

..-

sb0036 4 150 mtib1037

befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia /1. rész/

1986. október 18. - szombaton, a szekciósülések vitáinak összefoglalásával befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia. a legnagyobb érdeklődés a keresetszabályozás és az anyagi ösztönzés kérdéseivel foglalkozó szekciósülés munkáját kísérte, amelyről békesi László pénzügyminiszter-helyettes számolt be. elmondotta: egyetértés volt abban, hogy a bérpolitika és a keresetszabályozás eszközeit, feladatait a népgazdaság mindenkori helyzete és az időszerű gazdaságpolitikai célok határozzák meg. a vállalati szakemberek azonban hozzászólásaikban arra is rámutattak, hogy a szabályozás nem nélkülözhet egyfajta stabilitást, mert a vállalatok csak így tudják viszonylag hosszabb időszakra megfelelően kialakítani és működtetni belső érdekeltségi rendszerüket, döntési mechanizmusait. szó volt arról is, hogy amíg egyes vállalatok az árak indokolatlan emelésével, különféle támogatások elnyerésével növelhetik a nyereségüket - és abból dolgozók jövedelmét - addig a bérpolitika és a keresetszabályozás alapvető céljai nem érvényesülhetnek megfelelően.

a szakemberek véleménye szerint az eddigieknél jobban kellene élni a bérek differenciálásának lehetőségével. többen úgy vélekedtek, hogy gazdasági gondjaink megoldásához nem a fékek erősítésére, hanem éppen az ösztönzés növelésére van szükség, mert csak ezzel lehet mozgósítani a tartalékokat. például a vállalatok között is lehetnének a mostaninál nagyobb különbségek az azonos munkáért, azonos teljesítményekért kifizetett bérekben, mert ez felgyorsítaná a munkaerő átáramlását a gazdaságtalan, a veszteséges területekről a fejlődőképes ágazatokba.

széles körű vitát váltott ki a főmunkaidőben és a második gazdaságban elérhető jövedelmek különbsége, az aránytalanságok feloldásának egyik lehetőségét a szekciósülés résztvevői a teljesítmények elismerésének olyan rendszerében látják, amelyben

3P

érdemesebb lenne a főállásban többet, jobban dolgozni, mint a második gazdaságban vállalni a többletmunkát. ugyancsak éles vita bontakozott ki a vállalati gazdasági munkaközösségek tevékenységéről, működésének feltételeiről. abban többé-kevésbé egységes nézet alakult ki, hogy a vgm-ek és a kisvállalkozások nem játszottak döntő szerepet a vásárlóerő tervezettnél nagyobb mértékű kiáramlásában, s a jelenlegi helyzetben nem lenne kívánatos korlátozni a vgm-ek tevékenységét.

a hatékony foglalkoztatás és a munkaerőgazdálkodás problémáit megvitató szekciósülés tapasztalatait Timár János, a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára ismertette. /folyt. köv./

be/li  
16.44 181086 2641

..-

sb0037 4 150 mtib1038

befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia /2. rész/

hangsúlyozta, hogy a foglalkoztatás hatékonyságának javításában egyre nagyobb szerep jut a felnőttképzésnek, a dolgozók átképzésének. bizonyos szakmákban már ma is nehéz állást találni, és nemcsak az iparilag kevésbé fejlett körzetekben, hanem még a távolabbi városokban, településeken is. számítani kell arra, hogy a gazdaság szerkezetének átalakulásával további szakmák iránt csökken a vállalatok igénye, míg esetleg más, fejlődőben lévő szakterületen jelentős létszámihiány lehet. elhangzottak olyan javaslatok, hogy ki kell alakítani a szakképzés jelenleginél intenzívebb, az igényekhez jobban igazodó formáit, és erősíteni kell a vállalatok, a területi állami és társadalmi szervek, valamint az oktatási intézmények együttműködését a munkaerőgondok megoldásában. a munkaerőkereslet és -kínálat összhangjának javítása szükségessé teszi azt is, hogy a fejlesztések, a beruházások a korábbiaknál jobban igazodjanak a munkaerőpiaci viszonyokhoz. a területenként és szakmánként eltérő munkaerőkereslet és -kínálat összhangjának javításához ugyanis nem elegendőek az egyedi, egyszerű intézkedések, hanem a tendenciákat a középtávú terv keretében kell felülvizsgálni és a kívánatos irányba módosítani.

a munkajog továbbfejlesztésével foglalkozó vitát Petrik Ferenc igazságügyi miniszterhelyettes összegezte. szólt arról, hogy az új típusú gazdálkodó szervezetek megjelenésével, a kisvállalkozások elterjedésével időszerűvé vált a munka törvénykönyvének módosítása, az új típusú szervezeteknél létesített, s eddig rendezetlen munkaügyi kérdések szabályozása. a munka törvénykönyve átfogó

3P

jellegű módosításának előkészületei során felmerült az az igény is, hogy a vállalatok önállóságának növekedésével összhangban, az új gazdasági követelményeknek megfelelően az új törvények biztosítsanak nagyobb szabadságot a munkaviszony tartalmának meghatározásában. a munka törvénykönyve szolgáljon keretül a főbb munkajogi kérdések rendezéséhez, s azt a helyi viszonyokhoz igazodó tartalommal a kollektív szerződések töltsék ki.

a szekciósülések vitaösszefoglalóit követően bográn józsef akadémikus, a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutató-intézetének igazgatója tartott előadást. a magyar gazdaságpolitika és a világgazdaság kapcsolatát elemezve rámutatott, hogy a megváltozott világgazdasági viszonyokhoz csak a nemzetgazdaság továbbfejlesztésével lehet alkalmazkodni. ehhez nemcsak a gazdaság szerkezetét kell átalakítani, hanem a munkaerőgazdálkodásban, a szakember-utánpótlás képzésében is figyelembe kell venni az új követelményeket. /folyt. köv./

be/li  
16.49 181086 2647

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia /3. rész/

a konferencián számos munkaügyi szakember kitüntetését vett át. timár jánosnak, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezetőjének a tudományos kutatásokban elért eredményeiért, valamint a munkaügyi szakközgazdász-képzésben hosszú időn keresztül végzett kimagasló tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta az elnöki tanács. a kitüntetését rácz albert, az ábmh elnöke adta át.

munkásságuk elismeréseként ketten a munka érdemrend ezüst fokozatát vehették át, egy szakember pedig a munka érdemrend bronz fokozatát kapta meg. tizenhatan a kiváló munkáért kitüntetésben részesültek.

a iv. országos munkagazdasági konferencia rácz albertnek zárszavával ért véget. /mti/

be/kö/li sr  
16.52 181086 0809

3P

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /6. rész/

beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke arra hívta fel a figyelmet, hogy a műszaki és a gazdasági szemléletnek egyidejűleg kell érvényesülnie, enélkül ugyanis nem lehet eredményesen gazdálkodni. az egységes gondolkodásmódnak már a tervezés szakaszában jelen kell lennie, s különösen a stratégiai tervezésben van nagy jelentősége a mérnökök, közgazdászok és matematikusok együttműködésének. bár egy-egy termék jövőbeni piaci helyzetének megítélésében szükségképpen sok a bizonytalanság, ezeket enyhíteni tudja az alkotó mérnöki gondolkodás, ha a kifejlesztett és gyártott termék műszaki paramétereit, valamint minőségi jellemzőit kimagasztóak.

láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára a mtesz és az akadémia kapcsolatrendszeréről szólt. kifejtette, hogy a szövetségben tevékenykedő 170 ezer műszaki értelmiségi és az akadémia bizottságaiban dolgozó mintegy 12 ezer szakember tudása komoly szellemi erő. ez a réteg nem csupán arra képes, hogy a megújulási folyamat feltételrendszerét kidolgozza, hanem megfelelő körülmények között a végrehajtásnak is aktív részese. a főtitkár elmondotta: jórészt a mtesz és az akadémia szoros együttműködésének köszönhető, hogy budapestet ma világszerte a tudományos kongresszusok városaként tartják nyilván. ez a hazai műszakiak számára is nagy jelentőségű, hiszen naprakészen nyomon követhetik a világban elért legújabb tudományos és műszaki eredményeket. láng istván javasolta, hogy a jövőben a balaton térségében is rendezzenek több nemzetközi tudományos tanácskozást.

kapolyi lászló ipari miniszter hozzászólásában elismeréssel szólt a mtesz-ben dolgozó szakemberek tevékenységéről. munkájuknak nagy része volt abban, hogy hazánkban az ismereteknek olyan rendszere alakult ki, amelyre alapozva - szelektív iparfejlesztéssel - elérhetők a párt xiii. kongresszusa, valamint a vii. ötéves terv által megfogalmazott célok. a miniszter a továbbiakban a magyar ipar egyes ágazataiban elért kiemelkedő eredményekről szólt. hangsúlyozta: a jövőben elsősorban azt kell vizsgálni, hogy mely ágazatok vannak legközelebb a nemzetközi élvonalhoz. így lehet ugyanis megtalálni azokat a kitörési pontokat, ahol a magyar ipar világszintre képes teljesítményre képes. kiemelte, hogy az iparnak a jövőben rugalmasabban kell alkalmazkodnia a fogyasztói igényekhez, hiszen csak így maradhat talpon a hazai, a szocialista és a konvertibilis piacon. /folyt. köv./

til/li-kö sr  
16.56 181086 2472

3P

-.-

sb0040 4 150 mtib1041

## a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /7. rész/

a vitában felszólaló küldöttek elemezték az eltelt öt esztendő gazdasági és műszaki fejlődésének sajátosságait, többen elmondták, hogy a gazdaság továbbfejlesztésében nagy szerepe van a tartalékok feltárásának, kiemelték, hogy az anyagi és a szellemi erőforrásokkal való jobb gazdálkodás nem lehet kampányfeladat, a figyelem állandó fenntartásában az elkövetkezendő időszakban még nagyobb szerep vár a mtesz egyesületeire, területi és üzemi szervezeteire, több hozzászóló utalt arra, hogy a magyar szellemi termékek nem megfelelő gyorsasággal és hatékonysággal hasznosulnak a termelésben, gyakran pazarlóan bánunk szellemi értékeinkkel, s ennek elkerülésére többen javasolták, hogy a kutatóintézetek és vállalatok építsenek ki egymással szorosabb kapcsolatot.

a műszaki értelmiség anyagi és erkölcsi megbecsülésével kapcsolatban jó példaként hangzott el, hogy számos vállalatnál a mtesz helyi szervezeteinek kezdeményezésére pályázatokat írnak ki egy-egy igényes műszaki feladat megoldására, az ilyen vállalatoknál az átlagnál lényegesen magasabb az alkotó műszakik jövedelme, a beszámoló feletti vitában harminchatan fejtették ki véleményüket.

a vitát tóth jános foglalta össze, majd a küldöttközgyűlés elfogadta a következő öt esztendő feladatairól szóló határozatot, a dokumentum feladatul szabja, hogy a mtesz újszerű eszközök és módszerek alkalmazásával tegye az eddigieknél még vonzóbbá a szakmai társadalmi munkát, széles körben teremtsen lehetőséget a műszaki értelmiség közéleti tevékenységének gyakorlásához, szakmai érdeklődésének kielégítéséhez, a műszaki fejlődés meggyorsítása érdekében folyamatosan juttassa el az érdekeltekhez a legújabb tudományos, műszaki-gazdasági információkat, a mtesz a jövőben nagyobb társadalmi támogatásban kívánja részesíteni az igényes munkát, a magyar termékek minőségét védő mozgalmakat, ennek érdekében az országos műszaki fejlesztési bizottsággal, valamint az illetékes minisztériumokkal együttműködve, a közeljövőben meghirdeti a magyar márka elnevezésű mozgalmat, a határozat leszögezi, hogy a mtesz-nek nagyobb szerepet kell vállalnia a tudomány és a műszaki-fejlesztési politika kialakításában, kezdeményezze új tudományos-fejlesztési témák kidolgozását és ezek széles körű megvitatását. /folyt.köv./

til/kö sr

17.06 181086 2334

3P

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

## a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /8. rész/

a mtesz xiv. küldöttközgyűlése, a korábbi küldöttválasztó közgyűléseken megválasztott 56 egyesületi és területi szervezeti elnökhöz titkos szavazással további 90 tagot választott az új országos elnökségbe, az országos elnökség ezt követően megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének vezető tisztségviselőit, és állandó bizottságainak elnökeit, a mtesz elnöke ismét fock jeno, főtitkára újból tóth jános lett. /mti/

til/kö sr

17.07 181086 0543

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

## Időjárás-jelentés

1986. október 18. -

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

a reggeli köd és párásság megszűnése után a nap nagy részében tolytatódik a derült, napsütéses idő, délután azonban délnyugat-nyugat felől felhősödés kezdődik, és estefelé a délnyugati országrészben már eső is előfordulhat, a délnyugati szél megélénkül, a hőmérséklet csucsértéke 16 és 21 fok között valószínű. /mti/

li ká

17.09 181086 0503

3P

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

## halálos közlekedési baleset

1986. október 18. - szombat reggel szeged külterületén egy utkanyarulatban kerepeczki jános 52 éves főosztályvezető, szegedi lakos személygépkocsijával kisorsodott, majd beton hidkorláttnak ütközött. kerepeczki könnyű sérülést szenvedett, míg utasai: czinege dezső 51 éves üzletvezető és labancz lajos 56 éves betanított munkás, szegedi lakosok a helyszínen meghaltak. a rendőrség a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja. /mti/

li/kö ká

17.12 181086 0484

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

## az interszputnyik 15. tanácsulése /1. rész/

1986. október 18. - az interszputnyik nemzetközi ürtávközlési szervezet 15. tanácsulését október 14. és 18. között budapesten tartották meg. az ülés munkájában a tagországok kormányainak képviselői vettek részt, ezenkívül megfigyelőként számos olyan ország és nemzetközi szervezet képviseltette magát, amellyel az interszputnyik együttműködik az ürtávközlés és az információátvitel területén. a tanács áttekintette az elmúlt egy évben végzett munka eredményeit. megelégedéssel állapították meg, hogy az erre az időszakra kijelölt főbb feladatokat a szervezet teljesítette.

az interszputnyik szervezetnek jelenleg 14 tagországa van. a rendszerben két geostacionárius pályára állított műhold a „stacionar 4.”, és a „stacionar 13.”, üzemel és az Európában, Ázsiában, Afrikában és Amerikában elhelyezett földi állomásokon keresztül folyik a televízió- és rádióműsorok cseréje, valósul meg a távbeszélő- és táviró-összeköttetés, valamint az egyéb adatátvitel. az interszputnyik-rendszer csatornáit a világ különböző országaiban megtartott számos fontos politikai, kulturális és sportesemény időszakában igénybe vették.

az előző ülés óta a jemeni népi demokratikus köztársaságban és a nicaraguai köztársaságban helyeztek üzembe az interszputnyik-rendszerben működő földi állomást. a rendszer továbbfejlesztése és tökéletesítése céljából folyik a földi állomások korszerűsítése és újabb berendezések üzembe helyezése. az ülészen elfogadták az interszputnyik-rendszer következő évekre szóló fejlesztési programját. áttekintették a szíriai, a kambodzsai, a kndk-beli, a líbiai és a csehszlovákiai új földi állomások

BP

építésével és üzembe helyezésével kapcsolatos kérdéseket. értékelték az interszputnyik pénzügyi tevékenységét, s megállapították, hogy a rendszer kereskedelmi jellegű üzemeltetésének új szakaszával az interszputnyik tevékenysége teljes egészében a gazdaságosság és a teljes önelszámolás elvén alapul.

elfogadták az interszputnyik-rendszer csatornahasználatának 1987. évi tarifáit. újabb jelentős kedvezményeket hagytak jóvá különböző információk átvitelére - többek között a televízió hírsere területén -, ami lehetővé teszi, hogy az országok növekvő számban és gazdaságilag előnyös feltételek mellett vehessék igénybe információcsere céljából az interszputnyik-rendszert.

/folyt. köv./ gg/li

18.44 181086 2383

-.-

sb0045 4 150 mtib1047

## az interszputnyik 15. tanácsulése /2. rész/

az ülészen résztvevői megállapították, hogy az ürtávközlési együttműködés fejlesztése nagy jelentőségű és a világűr békés célú meghódításában, hasznosításában segíti a népek közötti megértést, a kapcsolatok javulását.

a tanács tagjait fogadta czinege lajos miniszterelnök-helyettes. /mti/ gg sr/li ká  
18.47 181086 0361

-.-

sb0046 4 160 mtib1048

## budapesti művészeti hetek

1986. október 18. - a budapesti művészeti hetek programjában szombaton a zeneakadémián megkezdődött jandó jendő zongoraművész három hangversenyből álló sorozata. az országos filharmónia rendezte hangversenysorozat különleges zenei esemény, hiszen ritkán fordul elő, hogy valahol liszt ferenc valamennyi magyar rapszódiaja egymást követő hangversenyeken elhangozzék. az első esten a iv., a xvii., a xviii., a xi., a xv. és a ii. magyar rapszódia, valamint a scherzo és induló című liszt-mű csendült fel.

BP

a második koncertre november 22-én kerül sor, akkor a x., a xiii., a iiii., a vi., a xvi. és a ix. magyar rapszódia, valamint két csárdás szerepel a műsorban. a harmadik hangversenyen, december 6-án az i., a vii., az v., a xix., a xiv., a viii. és a xii. magyar rapszódia és az e-dur polonéz csendül majd fel. /mti/

t es bc/li ká  
19.33 181086 0877

-.-

sb0047 4 180 mtib1050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. október 18.

sb0001 családi ház több útemben  
sb0002 „a mi családuknk” - fórumorozat  
sb0003 dízelmozdonyokért zastava gépkocsik  
sb0004 megkértszerezték az újrafutózást abaujszántón  
sb0005 mélyhűtött flagelet  
sb0006 rizsrekord hódmezővásárhelyen  
sb0007 újabb urnatemetők  
sb0008 telefondoktor  
sb0009 megkezdődött a mtesz xiv. küldöttgyűlése /gyorshir/  
sb0010 az építőművész szövetség tisztújító közgyűlése /gyorshir/  
sb0011 magyar-bolgár környezetvédelmi együttműködés  
sb0012 elutazott a holland nődelegáció  
sb0013 szovjet pártmunkásküldöttség  
sb0014 magyar-brit gazdasági tárgyalások  
sb0015 folytatja munkáját a munkagazdasági konferencia /gyorshir/  
sb0016 nyugdíjasok találkozója egerben  
sb0017 kuchta klára textiltervező kiállítása  
sb0018 a borsod megyei tsz-ek küldöttközgyűlése /szabó istván/  
sb0019 Lottónyeremények  
sb0020 időjárás-jelentés  
sb0021 koszorúzás szalmás piroska sírjánál  
sb0022 hvdsz-fialatok országos tanácskozása /1. rész/  
sb0023 hvdsz-fialatok országos tanácskozása /2. rész/  
sb0024 szoboravatás hajduböszörményben  
sb0025 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /1. rész/  
sb0026 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /2. rész/  
sb0027 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /3. rész/  
sb0028 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /4. rész/  
sb0029 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /5. rész/  
sb0030 horn gyula hazaérkezett new yorkból  
sb0031 kommunista műszak salgótarjáni nagyüzemekben  
sb0032 elutazott a lengyel belügyminiszter  
sb0033 jubileumi ünnepségek a 800 éves jánoshidán

37

sb0034 a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgy. /1./  
sb0035 a magyar építőművészek szövetségének tisztújító közgy. /2./  
sb0036 befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia /1./  
sb0037 befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia /2./  
sb0038 befejeződött a iv. országos munkagazdasági konferencia /3./  
sb0039 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /6. rész/  
sb0040 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /7. rész/  
/folyt. köv./ li  
20.03 181086 1973

-.-

sb0048 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a mtesz xiv. küldöttközgyűlése /8. rész/  
sb0042 időjárás-jelentés  
sb0043 halálos közlekedési baleset  
sb0044 az interszputnyik 15. tanácsulése /1. rész/  
sb0045 az interszputnyik 15. tanácsulése /2. rész/  
sb0046 budapesti művészeti hetek  
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kálmán sándor  
stuber sándor

/mti/ li

20.04 181086 0570

- v é g e -

BP

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek



budapest, 1986. október 19. bel vasárnap

sb0001 4 130 mtib1001

uj filmsorozatok a televízióban

1986. október 19. - a világ nagyvárosaival, valamint hazai tájakkal ismerteti meg a nézőket az a két új filmsorozat, amelynek forgatását a közelmúltban fejezték be a televízió művelődési főszerkesztőségének munkatársai.

a világ metrói címmel októbertől havonta kerül a képernyőre az a sorozat, amely a városi közlekedés történetén és fejlődésén - valamint a városok mai, világszerte égető gondjain - keresztül segít bemutatni a nagyvárosok életét és mindennapjait. az október 25-én látható első rész a metró „szülővárosába”, londonba vezeti el a nézőket, a már elkészült további 12 fejezet állomásai egyebek között moszkva, bécs, párizs, stockholm, new york és washington lesznek. az egyenként 40-45 perces filmek a technika nem egyszer meghökkentő megoldásain kívül megismertetnek a metropoliszok helyzetével, érdekes emberekkel, a legjellegzetesebb életmódbeli különbségekkel, valamint a városok társadalmi, gazdasági és kulturális életével.

és még fél millió lépés címmel a televízió natura szerkesztősége készített új sorozatot, amelyet a dél-dunántúli kék tura meghosszabbított útvonalán forgatott a nyolctagú csoport, a nézők számára esztendeje vetített 14 részes filmsorozat, a másfél millió lépés



37